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Ferrara, 08/07/2021

Al Sindaco di Ferrara
All’Assessore all’Urbanistica

Al Presidente del Consiglio comunale

Oggetto: Interrogazione parco giochi via M. Maffi, angolo v. I. Scalambra

Premesso
che l’area suddetta è parte del Quadrante ovest della città, una zona a rischio sanitario e di degrado 
sociale ed urbanistico, come comprovato anche dal M5S, almeno dal 2016, fino alle recenti 
segnalazioni dell’agosto e del dicembre 2019, oltre che dell’estate 2020

Vista

la mozione (approvata) Spazi Verdi Attrezzati e Giochi Bambini via Scalambra e via Maffino Maffi 
(http://ww3.comune.fe.it/archiviowww/leg2014-2019/5572/mozione-spazi-verdiattrezzati-e-giochi-
bambini-in-via-scalambra-e-via-maffino-maffi.html )

Vista

la petizione afferente del Comitato dei cittadini di v. Scalambra (protocollata il 12 febbraio 2018)

Considerate

le successive commissioni e indirizzi di giunta afferenti al tema, durante la legislatura precedente

Tenuto conto

che quanto chiesto alla giunta della passata amministrazione e alle autorità competenti da parte dei 
cittadini del citato Comitato di via Scalambra ( “ che si attivino affinché venga realizzato uno 
spazio giochi per bambini con aiuole, alberi e panchine in zona adiacente il condominio situato fra 
via Scalambra e via Maffino Maffi, (localizzata da competenti uffici comunali) in modo da lenire 
parzialmente il disagio delle famiglie ivi residenti, da anni circondate da 9 edifici scheletrici e 
abbandonati in zona degradata priva di infrastrutture e senza spazi ricreativi per bambini.”) non ha 
ancora avuto completa attuazione, nonostante fossero stati previsti 461 mila euro di finanziamento ;
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Osservato

che al momento attuale, come evidenziato dalle foto allegate, la realizzazione di tali spazi verdi 
strutturati pare abbozzata, con tanto di cartello di “Regolamento area giochi ”, ma non compiuta 
che il cantiere relativo ai nove edifici abbandonati afferente alla ditta BS Invest s.r.l. di Brescia non 
mostra segni evidenti di ripresa; 

Si interroga il Sindaco e per esso l’assessore delegato nei termini seguenti

 Se e con quali tempistiche sono previsti i lavori di allestimento e completamento dello 
spazio verde attrezzato con giochi per i bambini previsto, nell’area situata fra via Scalambra 
e via Maffi, come essa appare individuata nei mappali afferenti e con quali fondi
 

 Se e con quali tempistiche sono previsti i lavori di completamento, da parte della ditta BS 
Invest s.r.l. di Brescia , dei nove edifici abbandonati di via Scalambra e via Maffino Maffi , 
il cui cantiere, come documentato da foto allegate, appare recintato a cura della ditta Rossi 
Costruzioni s.r.l. di Stanghella (PD).

Si richiede risposta scritta

Tommaso Mantovani
 Consigliere comunale

Gruppo M5S

           












